

男子外环高速驾车突发心梗 警车火速开道送其救治

最大心愿 想当面对好警察说谢谢



“谢谢医生,是他们救活了我,也谢谢送我来的警察们,是他们为我赢得了生的希望。”前天,曾驾车在外环高速行驶中突发心肌梗死危在旦夕的孙先生康复出院了,脸上既有劫后余生的喜悦,也带着遗憾。“连名字都没问他们就走掉了,现在就是想找到他们,当面表示感谢。”

心口疼痛大汗不止

7月27日,正值台风“烟花”来袭。孙先生与妻子周女士开车去送货,由于雨太大,车被堵在了外环高速上。意外发生了,孙先生突然感到心口疼痛,大汗不止。周女士急得团团转。“堵在高速上,打120,他们也上不来,想坚持到开下高速,情况也不允许。”此时,他们看到前方有一辆警车,这让他们看到了希望,“我心脏这里很痛,不停地流汗,看到警车就在我车前50米不到的位置,我让老婆去求助。”

“我说警察同志,请救救我老公,他说他心

口痛,警察就问是不是心梗或者心绞痛。”周女士回忆,听说有人得了急病,车上马上下来两个人,赶忙把孙先生扶到了警车上。

警车飞驰连闯红灯

警车迅速拉起警笛、闪起警灯,在车流间隙里穿行,以最快速度把孙先生送往最近的医院。“从南大路匝道下来后,一路闯了好几个红灯。南大路红柳路那里有一段路堵了,他们就借对向车道开,一分钟都没有耽搁。”周女士感动地说,那时她很害怕、无助,有个姑娘就一直说“大姐你别急”,还一直拍着她的背安慰,其他几个人,一个在开车,还有两个年轻点的,在用导航寻找最快的路线和最近的医院。

医院公共视频显示,9时30分许,一辆闪着警灯、印有公安字样的车辆进入德济医院。1分钟后,周女士和孙先生出现在急救大厅,身边还有4名男子,其中一位身材健壮的黑衣男子扶着孙先生,直到医务人员推来急救床,把孙先生交到医生手上,他们才匆匆离开。9时33分,警车驶离医院。可惜的是,由于监控受

雨水影响,并未拍到清晰的车牌号。

如再耽误后果严重

入院时,孙先生已十分危急,面部呈紫红色,意识也越来越模糊,德济医院急救团队立即实施抢救。“心电图一做,初步判断是急性下壁心肌梗死,然后我们开通了绿色通道,立即送到了介入手术室。”德济医院心内科主任张阳介绍,正当医生准备为孙师傅开通血管时,他又突发室颤,全身剧烈抽搐,病情一度急转直下。抢救医生果断实施电击除颤,并将其火速转入ICU抢救。“一般来说,室颤只要电击一次就能转成窦性的,但这个患者15分钟内进行了16次电击,才转危为安。”张阳说,如果不是警车及时送医,这种心梗合并室颤的病人只要再耽误几分钟,抢救的成功率就会大大降低,“就算命抢回来,也会有严重的后遗症”。

医院为孙先生进行了心血管支架植入手术,术后恢复情况良好。出院之日,夫妻俩除了感谢医院外,还想找到那些不知姓名的好心人,并当面向他们说一声“谢谢”。

通讯员 易雯 本报记者 江跃中



新民随笔

岂能经不起「卧底」

奶茶、茶饮,深受年轻人欢迎。一些网红奶茶店,更是动辄排队长,令人咋舌。销售火热的同时,作为经营底线的食品安全与卫生,奶茶店做得怎么样呢?近日,新华社记者通过随机应聘,“卧底”网红奶茶店“奈雪的雪”,发现其在北京的多家分店存在蟑螂乱爬、水果腐烂、抹布不洗、标签不实等问题。

对此,“奈雪的雪”8月3日发布情况说明致歉,表示对涉事门店展开彻查整改,对全国门店启动自查。

作为网红奶茶店,“奈雪的雪”销量高、人气足,却经不起“卧底”,深深辜负了消费者的信任。报道中,“卧底”记者发现蟑螂,被告知“不用管它”;芒果发黑,切掉黑色部分继续用,“不要浪费”;产品在规定时间内未售完,换个时间标签再卖;处理食物时手套不换甚至不戴,擦盘子的抹布不洗;日常卫生随意,上级来检查时才重视……如此种种,说明企业在食品安全卫生的管理上存在不小的漏洞。不仅企业自身要调查整改,市场监管部门也需介入,根据实际情况和法律法规的要求查处。据媒体报道,多地相关部门已开展行动。

当下,奶茶店、茶饮店大量铺开,在产品翻新、营销推广方面下了很大功夫,但食品安全卫生的底线一旦被突破,其余这些就成了无本之木。今年2月,上海奉贤的市场监管部门突击检查5家网红奶茶店,发现食品标签不明确、冰箱内食物不加盖、操作区卫生不达标等问题,随后相关店铺进行了整改。只要与“吃”有关,企业就该始终绷紧食品安全卫生这根弦,在日常经营中不折不扣地落实管理制度,这样才能经得起监管部门检查,也经得起媒体记者“卧底”。

“奈雪的雪”在情况说明中表示“对食品安全问题零容忍”,希望这不是说说而已、用来危机公关的口号。其他餐饮企业也要引以为戒。前台光鲜,后厨更不该脏乱,这是对消费者的健康负责,也是对企业自身的发展负责。

郁晶陶

沪最大社区生境花园开园

家门口看绿植听夏风 还有刺猬、松鼠来做客

本报讯(记者 屠瑜)白天,看白鹭翱翔、蝴蝶翩跹,走木栈索桥,穿清凉“雾森”;夜晚,躺在网格状的躺床上仰望星空,萤火虫在身边飞舞闪烁。位于长宁区新泾镇绿八居民区协和家园小区的乐颐生境花园前天开园。

生境花园是“兼具栖息地功能”的花园。乐颐生境花园毗邻南渔浦,总面积732㎡,是上海目前最大生境花园。花园利用本土植物培植还原土地原有生态系统,提供了居民了解自然、亲近自然、感受自然的“家门口的生态花园”,是社区全年龄段居民都能乐在其中的生态空间、治理空间。

花园分为四季花园、生境驿站、蝶恋花溪、疗愈花园、自然保育区等五大功能区域,包含日观天象、白鹭观澜、岩石花园、心灵索桥、大地涌泉等“生境十八趣”,以视“绿”、听“风”、嗅“香”、味“果”、触“岩”等五感令居民们身临其境,感受自然力量。一条科普长廊贯穿花园,既保留动植物的栖息空间,不被过度打扰,也构筑人与自然亲密相处空间。根据夜间红外探头显示,黄鼬、刺猬、貉、松鼠等进入花园觅食的小动物常常出现。

项目邀请社区居民从设计阶段就参与到花园建设过程中,听取收集不同年龄段、不同身份居民的建议。从项目立项到建成竣工花了180天,生境花园实现了从杂草丛生的“边角料”到生机盎然的“忘忧角”的华丽转身。

同时开园的还有位于新泾镇淞二居民区金虹苑小区的常馨生境花园。作为科学与技术支持的大自然保护协会上海保护项目负责人俞霖琳,从一开始对新泾镇两个项目点考察时就留下了深刻的印象。丰富

的水系是新泾镇最大特点,于是,结合周边水系、外环绿带等生态廊道,补充结构丰富的本土植物群落(陆生-水生-水陆),为多种野生动物(鹭类、黑水鸡等水鸟,传粉昆虫,黄鼬等小型哺乳动物)提供庇护所,成为了生境的主要目标,同时通过生境花园重新连接人与自然的联系,让居民真正享受到自然带来的勃勃生机。

此外,当天发布的“长宁区生境花园地图”,还公布了截至目前落地该区的8座风格迥然、特色各异、主题鲜明的生境花园。

专家说法>>>

让乡土物种回归城市

华师大生态与环境科学学院党委副书记、院长陈小勇介绍,以前城市的绿化是补缺,引进了很多外来物种。现在越来越倡导生态理念,让乡土物种回归到城市,营造适合乡土物种生存的栖息地。城市生境花园兼具栖息地功能,为野生动物提供食源、水源和庇护所等生存环境空间,同时也具备花园属性,有观赏、休憩和户外休闲等功能,为人们提供活动和交流场所,是物种保护和居民需求之间能够很好融合的点,希望越多越好。



花园一角

屠瑜 摄

江苏银行 | 天天理财
品牌升级 正式更名
天天理财

新民周刊 KINMIN WEEKLY
上海 ⇌ 喀什 援疆答卷
2021年8月9日

新民周刊 2021年8月9日新刊预告

Editorial 新民一周

03 疫苗资本主义

Cover Story 封面报道

06 喀喇昆仑山侧的上海温度

08 上海 ⇌ 喀什

14 快把“沪喀优品”加入购物车

16 金色藜麦地背后的乡村

20 经济共振,喀什好东西怎么进上海

24 上海教师援疆大组团: 全面输送先进理念

28 大病不出疆,南疆人如今这样看病

Sport 体育

42 苏神: 每一个“0.01秒” 都是一个极限

Culture 文化

46 探幽寻秘,刺桐夹道花开新

2021 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

52 烟火人间: 小城故事多

54 海上丝路: 泉州, 不止“起点”那么简单

58 南音传唱: 唐宋大曲, 当今之音

Sci & Tech 科技

64 ChinaJoy: 游戏正在快速破圈!

68 创新, 游戏进步的唯一途径